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2.2.2.2 ROZKLAD SÍLY do souřadného sytému
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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




Asi nejčastěji se síly rozkládají do pravoúhlého systému souřadnic X-0-Y: Pak se jednotlivé složky označují Fx, Fy.
Velikost jednotlivých složek se snadno určí pomocí trigonometrie:
Fx = F*cos α 

Fy = F*sin α
Tyto vztahy platí samozřejmě i vektorově, což se velmi často využívá pro sčítání více sil se společným působištěm. Po rozložení jednotlivé složky na osách X a Y lze jednoduše sečíst a výslednici získáváme pomocí Pythagorovy věty:
Kontrolní otázky:

1. Rozložte sílu F = 60N, α = 600 do souřadného systému X-0-Y.

2. Výpočtem zkontrolujte výsledek grafického řešení. 


